

## Zsarupalota

Épül Budapesten egy ház. Bár első (második, harmadik, de még sokadik) ránézésre is igen csak tisztességtelen dolog csak úgy, háznak titulálni azt az építményt, amelyben jövő évtől az Országos Rendőr-főkapitányság, a Budapesti Rendőr-főkapitányság, s talán még a tűzoltók főhadiszállása kap helyet. Ez utóbbi bizonytalanság azért jelentkezik e cikkben, mert amikor a televízió operatőrnek kamerája körbepásztázta a 75 százalékos készletű, csupa üveg, s gyaníthatóan nem kevés márványt magában foglaló palotacsodát, én inkább csak a látványra, s néhány számra tudtam figyelni.

Ezek szerint – tudtam meg a nyúlfarknyi riportból – az eredeti tervek azt sejtették, 4,7 milliárd forintból készül el a zsarupalota, ám időközben emelkedtek az árak, változott velünk a világ, s a várható végösszeg így meghaladja a... ne tessék találgatni: a 15 milliárd(!) forintot is. Na, ugye, hogy nem ház...

Tudom én, hogy a magyar forint nem igazán értékes valuta, de ez a tizenöt milliárd – még ha tudom is: ebben impozáns, s immáron nélkülözhetetlen információs, meg számítógépes központ is foglaltatik... – azért úgy szájba vágott, mint legfeljebb egy Tyson nevű profi bunyózó tehetné. Vagyis teljes volt a K.O. – még akkor is, amikor a riportban nyilatkozó főrendőr elmagyarázta: a pénz túlnyomó részét a rendőrség éppen palotaügylet áruba bocsátott ingatlanjaiból fedezik. Vagyis az államkassza nem ürül, hacsak el nem tekintünk attól a 2-3 milliárdtól, amit azért kikunyerálnak az új főhadiszállás érdekében.

Szöveg folytatódik, kamera pásztáz, s rám még mindig számol a képzeletbeli bunyóztól. Ugyanis silány kis gondolataim között olyan emlékek kergetőznek, mint a fizetésükről panaszkodó vidéki kis rendőrök, vagy szintén a yardnál dolgozó ismerősöm, aki elárulta, hogy ő bizony saját stukkert is vásárolt magának, mert az egy pillanatig sem biztos, hogy a szolgálati fegyvere akkor is sült el, amikor ő is szeretné. S látom magam előtt azt a zsarut, aki forgalmas belvárosi utcán rúgott egy nagyot az URH-s autóra – mint e gépjárművet egykoron hívtuk –, mert ki tudja hányadik alkalommal hagyta már cserben a kiszolgált járgány. S persze eszembe jutnak az általam is ismert rendőrkapitányságok, innen, kies Alföldünkről, amelyekben sok mindenrel találkozom már, csak az a bizonyos üveg, meg a márvány számított hiánycikknek.

Lehet persze, hogy teljesen fölöslegesen aggódom. Mert elképzelhető, hogy a magyar rendőri állomány – nem is beszélve a minap oly elkeseredetten tüntető tűzoltókról – peticióban kérte a központi kormányzatot: ugyan készüljön már egy, a modern kor követelményeihez igazodó pesti főzsarucentrum, abba aztán építsenek bele minden apaít is, anyait is, s ne fecséreljék el a belügyi javakat oly kicsinyeségekre, mint mondjuk falvakban rohangászó autók, nyomozókat kiszolgáló mobiltelefon, vagy éppen megbízható szolgálati fegyver. Még az is előfordulhatott, hogy a rendőrszakszervezet kérte a hivatásos állományt: igencsak tekintélyes havi fizetésükből – ami akár egy tarkopasz biztonsági ór három napi javadalmazását is kitéheti – ajánljanak föl néhány ezrest erre a zsarupalotára, mert hát mindannyiuk büszkesége lesz, nem igaz?

Hogy pesti palotaügyletben a sok találgatás helyett miért nem kérdeztem meg inkább egy vidéken posztoló rendőrt, vagy a létszámhiány miatt már harmadik gyomorfékely-gyanús rohamát átélő kapitányt? Hát, tessék találgatni. S elárulom: minden tekintéllyel azon leszek, hogy a helyes választ adók között kisorsolhassak egy kétszemélyes belépt, ami az új ORFK-BRFK meglátogatására jogosít. Nem semmi látvány lesz, tessék hát készülődni...

Bátyi Zoltán

# A „szeméthegeytől” félnek Sándorfalván

Sándorfalván ismét parázslik a „szeméthegeytől”, igaz ez alkalommal szerencsére nem a hulladékhegy forrósodott fel, hanem a Rózsa utca és környéke lakóinak hangulata. A közeli tervbe tervezett hulladékudvar ellen tiltakozók pedig – ha kell – akár az Alkotmánybírósághoz fordulnak környezetük jelenlegi tisztaságának védelmében.

– Sajnálom, hogy a hulladékudvar híre ilyen riadalmat váltott ki – hangsúlyozta Darázs Sándor polgármester. – Amikor bezártunk a szemét tárolására valóban alkalmatlan telepet, felmerült a községben keletkező különböző hulladékok elhelyezésének kérdése. A bomló, szerves anyagot is tartalmazó háztartási szemét elszállítása ugyanis nem oldotta meg a gondot. Ezért 1995. augusztus 21-én a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht.-vel vállalkozási szerződést kötöttünk egy közel 3 hektáros hulladékudvar létrehozására, illetve működtetésére. Ez egy fedett, 9 konténer elhelyezésére alkalmas, szociális helyiséggel is ellátott, nappali felügyeletet biztosító hulladékgyűjtő udvar lesz. Oda – átmeneti időre – a háztartásokban, a kertekben keletkező olyan anyagok, tárgyak kerülnek, amelyek nem helyezhetők zsákokba. A létesítéséhez szükséges jogerős építési engedély már a birtokunkban van, és a szakhatóságok is megadták hozzájárulásukat. Nekünk csak a területet kellett biztosítani, a hulladékudvar kialakításának költségeit a környezetgazdálkodási kht. finanszírozza.

Amikor a polgármester a helyszínt is megmutatta, hangsúlyozva, hogy a szemétszállítási díj – a megállapodás értelmében – a hulladékudvar kialakítása miatt nem emelhető, percekben belül kicsalták otthonaikból a környező házak lakóit. Így hamarosan egy vitafórum kellős közepében érezhettük magunkat. Az ügyben érintettek elmondták aggodalmaikat – hangsúlyozva, milyen hálásak, amiért az önkormányzat felszámolta az életüket éveik megkeserítő szemétteltelepet – polgármesterek is, azzal együtt, hogy érthetetlen és elfogadhatatlan számukra a mostani döntés. Az egybegyűltek kivétel nélkül egyetértettek a két szóvivő – Kozma József és dr. Fejér László – véleményével. Nehezményezték, hogy a megkérdésük nélkül ismét a házaik közelében akarják gyűjteni a szemetet. Szerintük – nem vitatva, hogy a hulladék elhelyezés megoldásra vár – legalább egy kilométerrel távolabbra kellene építeni a lerakót, amelyhez vezető út kiépítéséhez munkával és anyaggal kellene járulni. A közelben ugyanis laknak kisgyermekes családok is. Felháborodásukat pedig a polgármester megnyugtató szavai sem csökkentették, hiszen az előző lerakó esetében szintén ugyanezeket az érveket hallották. A korábbi helyzet miatt országos fórumokhoz is fordultak, és nem lesz ez másként most sem, ha az önkormányzat egy tájvédelmi körzet határán, két lakott, összközművesített utcán közelben akar hulladékudvart működtetni. Mivel a szakhatóságok engedélyezték a terv megvalósítását, velük szemben is panasszal kívánunk élni, emberi jogaink védelme érdekében. A hallottak után természetesen kíváncsiak lettünk a szakértők véleményére is. Várvölgyi Pál, a Kiskunsági Nemzeti Park természetvédelmi felügyelője: – Sándorfalva régióta küszködik a szeméttel-



Dr. Fejér László felháborítónak tartja, hogy a szakhatóságok hozzájárultak a hulladékudvar megépítéséhez. (Fotó: Miskolczi Róbert)

helyezés gondjával. Mi azért járulhattunk hozzá a terv megvalósításához, mert zárt technológiás udvarban, konténerben és nem a földre halmozva akarják tárolni a feleslegessé vált hulladékokat. Beljebb viszont nem engedhettük, mert természetvédelmi szempontból egyre értékesebb a nádas, mocsaras terület, ott fészkelőhelyek találhatók. Az engedélyezett terület viszont roncstól és arra még a gépjárműforgalom sem zavaró. Emellett: reményeink szerint ezzel a jövőben megszűnnek majd az illegális szeméttelrakók a sándorfalvi erdőben és a környéken.

Szabó Ferenc, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. ügyvezetője: – A célunk az, hogy megszabadítsuk az önkormányzatokat a települési szilárd hulladék kezelésének gondjától, amelyre elsőként Sándorfalva és Újszentiván jelezte igényét. Szerződéses ajánlatunkban a heti egy alkalommal történő szállítást vállaltuk minden ingatlanról, továbbá olyan hulladékudvar létrehozását, ahol átmeneti időre elhelyezhetők azok a hulladékok, amelyek az említett szervezett szállításba nem kerülhetnek be. Ezzel párhuzamosan ígéretet tettünk a vadlerakók felszámolására is. Csak Szeged térségében ugyanis évente mintegy 80-100 ezer köbméternyi szennyező anyag kerül ki a

zöld területekre. Ezért is váll nagy felelősségérzetre, hogy Sándorfalva önkormányzata ennek következményeit már felmérte. A hulladékudvar lényege pedig, hogy térítésmentesen fogadjuk és szelektálva helyzetjük el az ott-hozott feleslegessé vált tárgyakat, anyagokat, amelyeket természetesen rendszeresen elszállítunk. Elhullott állatok azonban nem veszünk át, hiszen azok veszélyes hulladéknak minősülnek.

Kónya Károly, az Atiköfe műszaki igazgatóhelyettese: – Szegeden is terveznek jó pár ilyen udvart. Az üzemeltető felel a kerítésen belüli rendért, a kívül elhelyezett szeméttért pedig a polgármesteri hivatal. Szerintünk megfelelő helyen van, hiszen 1-2 kilométerre senki nem megy el. Egy szűk réteg van a hulladékudvar ellen, mert a régi, rendezetlen lerakó képe él bennük. A cél ugyanakkor nem lehet más, mint az, hogy ne kerüljenek az akkumulátorok, a lejárt gyógyszerek, festékesdobozok stb. közvetlen talajközelségbe, hanem biztonságos helyre. Nyilvánvaló, ha felmerül, hogy a benyújtott dokumentációtól, vagy az engedélyezett technológiától eltérnek, akkor nem járunk hozzá az üzembe helyezéshez, de később is korlátozhatjuk vagy meg is szüntethetjük annak működését.

N. Rácz Judit

● Az orvosi kamara véleménye

## Ne nyíljon tovább az olló!

● Nyiregyháza (MTI) A Magyar Orvosi Kamara határozottan kiáll az egészségügy átalakításánál a szakmai szempontok messzemenő érvényesítése mellett. Ezt Gógl Árpád, a szervezet elnöke fogalmazta meg Nyiregyháza tartott sajtótájékoztatóján, melyre a kamara tájékoztató és információs bizottságának kihelyezett ülése után került sor.

Az orvosi kamara tisztviselője elmondta: a szakmának az a véleménye, hogy a tervezett átszervezésnek együtt kell járnia az egészségügyi ellátás színvonalának emelésével, a meglévő területi különbségek megszüntetésével. Az utóbbi különösen az ellátás újranyitott második lépésénél, a járóbetegeket gyógyító rendelőintézetek és kórházi ambulanciák között a legszembetűnőbb. Ezen a területen akad olyan régió, amelyek négyszeres a lemaradása.

Gógl Árpád példaként Nógrád megyét említette, ahol szerinte a gyógyító munkához negyedannyi lehetőséggel rendelkeznek csak a szakemberek, mint amennyi az országos átlag. A kamara elnöke úgy vélte: törvényben biztosított forrásra lenne szükség a hátrányos helyzetben lévő térségek felzárkóztatásához, nem pedig pályázati lehetőségre.

Az utóbbinál ugyanis a pályázónak saját pénzüsséggel is rendelkeznie kell a fejlesztéshez, amit a bajban lévők érthetően nem tudnak előteremteni, így lemaradásuk a jövőben még nagyobb lesz.

A kamarai vezető a sajtótájékoztatót reményteljesen fejezte ki, hogy az átalakításnál a jövőben a szakma véleményét jobban figyelembe veszik az illetékesek, a gyógyító munka érdekeit mindenben szolgáló párbeszéd alakul ki az érintettek között.

Ez elengedhetetlen szerrint, mert nem mindegy, hogy milyen színvonalú lesz az egészségügyi ellátás, hiszen a lakosság állapota sok mutató alapján ri-

Tapasztalattal rendelkező területi képviselő-merchandisert keresünk 35 éves korig, piacképes élelmiszer-ipari termékek forgalmazására, kiemelt, jutalékos rendszerű bérezéssel, Szegedről vagy Hódmezővásárhelyről. A munkához gépkocsi és telefon feltétlenül szükséges. Jelentkezését a (06-1)-220-91-00 számon várjuk.

**FIGYELEM! BÖRZE!**  
A Szegedi Vízmű Kft. a felesleges raktári anyagkészletéből **BÖRZÉT RENDEZ** 1996. szeptember 26-án 9-16, 27-én 9-15 óráig Szeged, Kátya u. 21. sz. alatt. Érdeklődni: 321-701 telefonon

**Szüret a Gazdaboltokól**  
Boroshordók, szüretelőkadák, üvegballonok 25-50 liter műanyag hordók 30-200 literes nagyságban szőlőprések (7-70 liter) és szőlődaralók, na meg sok minden egyéb, ami ilyenkor elkél a gazdáknál, a ház körül.

**Gazdaboltok**  
Szegeden, a Mars téri kofasoron. Tel.: 321-039.  
Szőregén, Hősök tere 10. Tel.: 405-428

## Litos Kft.

megnyitotta Szeged legújabb **fürdőszoba-szalónját**

a Vásárhelyi Pál út és Lajta utca sarkán.

Olasz import csempék és padlóburkoló lapok, szaniterárak, fürdőkádak, zuhanytálcák, csaptelepek és egyéb fürdőszobai kiegészítők széles választékával várják a kedves vásárlókat.

Díjtan szaktanácsadás.

Nyitva tartás: Hétfő-péntek 8-17 Szombat 8-12 **Telefon: 324-016**

## MHC SZERVIZ KFT

AMELY AZ MHC LTD. LONDON 100%-OS LEÁNYVÁLLALATA, A HYSTER, BT, TENNANT

TARGONCÁK, ILLETVE TAKARÍTÓGÉPEK KIZÁRÓLAGOS MAGYARORSZÁGI FORGALMAZÓJA, ELADÁSAINAK BŐVÍTÉSÉRE

## TERÜLETI REFERENT

KERES KELET-MAGYARORSZÁGI TERÜLETRE. OLYAN CÉLRATÓRÓ FIATALEMBEREK JELENTKEZÉSÉT VÁRJUK, AKIK AZ ÚJ VEVŐK FELKUTATÁSA MELLETT NAPI KAPCSOLATOT TARTANAK CÉGÜNK PARTNEREIVEL, AKIKKEL MIND MŰSZAKI, MIND KERESKEDELMELI TÉMÁKBAN TÁRGYALNAK, ILLETVE ANYAGMOZGATÁSSAL KAPCSOLATOS PROBLÉMÁIKRA MEGOLDÁST TALÁLNAK.

A JELENTKEZŐKNEK AZ ALÁBBI KÖVETELMÉNYEKNEK KELL MEGFELELNI:

- MŰSZAKI VAGY KERESKEDELMELI VÉGZETTSÉG, ESETLEG KERESKEDELMELI, ÜZLETKÖTŐI GYAKORLAT,
- JOGOSÍTVÁNY,
- IGÉNYES, ÖNÁLLÓ MUNKASZERVEZÉS ÉS MUNKA VÉGZÉS,
- JO TÁRGYALÓKÉSZSÉG,
- JO MEGJELENÉS,

AZ ANGOL NYELV ISMERETE ELŐNY.

A MUNKAKÖR ELLÁTÁSÁHOZ AZ MHC SZEMÉLYGÉPKOCSIT BIZTOSÍT.

KÉRJÜK, ÖNÉLETRAJZUKAT AZ ALÁBBI CÍMRE KÜLDJÉK: M.H.C SZERVIZ KFT., SZENTMÁRTONY TIBOR ÜGYV. IG. H - 1016 BUDAPEST, TIGRIS U. 21.